

ДНІПРОПЕТРОВСЬК, 2016

ПРАВИЛА
добробільного страхування сільськогосподарської продукції

10 червня 2016 року

Р.І. Маленко

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Генеральний директор
ПРАТ «СК «ДНІ»
«СТРАХУВАЛЬНИЙ
ГРУП «УРАЇНА»»


1. Загальні положення

1.1. На підставі цих Правил добровільного страхування сільськогосподарської продукції (надалі - Правила) ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "СТРАХОВА КОМПАНІЯ "ЛІМ СТРАХУВАННЯ" (надалі - Страховик) укладає договори добровільного страхування сільськогосподарської продукції з юридичними особами та підприємствами фізичними особами, в тому числі з фізичними особами-підприємцями. 1.2. Правилами визначаються загальні умови і порядок здійснення Страховиком страхування сільськогосподарської продукції.

2. Предмет договору страхування

2.1. Предметом договору страхування, що укладається відповідно до цих Правил, можуть бути майнові інтереси, що не суперечать закону, пов'язані з відшкодуванням збитків, понесених страхувальником або іншою особою, визначеною страхувальником у договорі страхування, при вирощуванні, збиранні врожаю сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень, вирощуванні (розведенні), відгодівлі (утриманні) сільськогосподарських тварин, птиці, кролів, бджолосімей та хутрових звірів, вирощуванні, розведенні, вилову (добуванні) риби та інших водних живих ресурсів, інші тваринницької продукції.

3. Порядок визначення розмірів страхових сум та (або) розмірів страхових виплат

3.1. Страхова сума - грошова сума, в межах якої Страховик відповідно до умов договору страхування зобов'язаний провести виплату страхового відшкодування при настанні страхового випадку. 3.2. Розмір страхової суми визначається за домовленістю між Страховиком та страхувальником. Страхова сума може бути встановлена за окремим страховим випадком, групою страхових випадків, за договором страхування в цілому. 3.3. Страхова сума визначається виходячи із грошової оцінки предмету договору страхування. При здійсненні мультимедійного страхування сільськогосподарської продукції страхові суми можуть, зокрема, визначатися виходячи із наступних показників: - суми витрат, понесених у зв'язку з виробництвом окремого виду сільськогосподарської продукції; - очікуваної вартості сільськогосподарської продукції, що виробляється; - очікуваного доходу (прибутку) від продажу сільськогосподарської продукції, що виробляється. 3.4. Страхові суми можуть встановлюватися: у грошовій одиниці України; у віньоконвертованій валюті; частково у грошовій одиниці України і частково у віньоконвертованій валюті. 3.5. У випадках, якщо договором страхування передбачається страхове покриття доцільних витрат, направлених на заповнення виниклих шкоди або на її зменшення внаслідок страхового випадку, страхова сума для таких доцільних витрат встановлюється окремо від основної страхової суми.

В договорі страхування може бути передбачена франшиза (умовна чи безумовна) - і ніш збитків, що не відшкодовується Страховиком згідно з Договором страхування. В разі умовної франшизи Страховик звільняється від відповідальності за збиток, якщо його розмір не перевищує франшизу.

В разі безумовної франшизи відповідальність Страхівника визначається розміром збитку за вирахуванням франшизи.

Франшиза визначається за згодою сторін при укладанні Договору страхування в відсотках від страхової суми або в абсолютному розмірі.

3.6. Визначення розмірів страхової суми та розмірів страхових виплат при добровільному страхуванні врожая сільськогосподарських культур на основі індексу середньої врожайності.

3.6.1. Страхова сума (СС) добровільного страхування врожая сільськогосподарських культур на основі індексу середньої врожайності визначається в розмірі вартості врожая, яка обчислюється шляхом множення страхової (застрахованої) багаторічної врожайності відповідної сільськогосподарської культури з гектара (за останні мінімум п'ятнадцять років), оприлюднених даних Державним комітетом статистики України про середню врожайність для адміністративного району України, на ціну І центнера сільськогосподарської продукції, що складалася за минулі роки (або за згодою Сторін Договору на заставну ціну цього виду продукції згідно передбаченого опціону цін (якщо дане ціну сільськогосподарської продукції згідно передбаченого опціону цін (якщо дане положення передбачене умовами Договору страхування), та на застраховану площу, з якої має бути зібрано врожая:

$$CC = B_{стр} \times П \times П_{стр}, \text{ де:}$$

$B_{стр}$ - страхова (застрахована) врожайність культури;

$П$ - ціна І центнера продукції культури;

$П_{стр}$ - застрахована площа культури.

Страхова (застрахована) врожайність розраховується за формулою:

$$B_{стр} = B_{сер1} + B_{сер2} + \dots + B_{серN} / N$$

Де:

$B_{сер1} + B_{сер2} + \dots + B_{серN}$ - середня врожайність культури в адміністративному районі (області) України кожного року;

N - кількість років, за які Страхувальником вибирається статистична інформація, опублікована Державним комітетом статистики України, для розрахунку страхової врожайності культури.

Страхова сума не повинна перевищувати вартості зашлянованого Страхувальником врожая.

3.6.2. В Договорі страхування за згодою Сторін може бути встановлена страхова відповідальність Страхівника, яка обмежується страховим покриттям. Рівень страхового покриття може обиратися Страхувальником при погодженні зі Страхівником на рівні від 50 (п'ятдесят) відсотків до 80 (вісімдесят) відсотків страхової (середньої) врожайності з кроком мінімум у 5 (п'ять) відсоткових пунктів.

3.7. Визначення розмірів страхової суми та розмірів страхових виплат при добровільному мультипризовому страхуванні сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень.

3.7.1. Страхова сума встановлюється за згодою Сторін і може бути розрахована:

1) для врожая і посівів - в межах їх вартості, яка визначається шляхом перемноження середньої врожайності на І та за останні мінімум п'ять років, відповідної ціни (закупівельної, договірної, реалізаційної, ринкової, опціону ціни інше), діючої на день укладання Договору страхування та площі, з якої зашляновано отримати врожая. При відсутності показників врожайності у Страхувальника застосовують аналогічні дані того

господарства, з складу якого він відокремився або середньостатистичні по району із застосуванням коригувальних коефіцієнтів (при потребі);

2) для насадження - в межах їх балансової вартості Страхувальника за попередній рік; 3) при страхуванні витрат Страхувальника на посів (висаджування) та вирощування сільськогосподарських культур, страхова сума встановлюється в межах витрат на посів та вирощування.

3.7.2. Страхова сума може становити певну частку (відсоток) вартості застрахованого предмету договору страхування. При цьому кожний окремий предмет договору страхування вважається застрахованим на таку частку (вартість).

3.7.3. Страхова сума добровільного страхування вартості майнових інтересів Страхувальника при проведенні страхування посівів (насаджень) і вирощування сільськогосподарських культур може визначатися:

1) у відповідності з документами, що підтверджують розміри витрат Страхувальника на посів (висаджування) та вирощування сільськогосподарських культур розраховуються наступним чином: визначаються загальні витрати, які поніс Страхувальник при вирощуванні сільськогосподарської культури на площі 1 гектара, які складаються згідно з нормативами для конкретної сільськогосподарської культури і сільськогосподарської зони, помноженими на загальну площу посівів (висаджування) та вирощування сільськогосподарської культури на якій укладається договір страхування.

При цьому сума витрат Страхувальника на посів (висаджування) та вирощування сільськогосподарських культур розраховуються наступним чином: визначаються загальні витрати, які поніс Страхувальник при вирощуванні сільськогосподарської культури на площі 1 гектара, які складаються згідно з нормативами для конкретної сільськогосподарської культури і сільськогосподарської зони, помноженими на загальну площу посівів.

Такі витрати не можуть бути більші за нормативні для конкретної сільськогосподарської культури, конкретної сільськогосподарської зони (поліся, степ, лісостеп).

Страхова сума не може бути більшою, ніж 120% суми всіх витрат господарства на посів та вирощування сільськогосподарської культури, передбачених технологією вирощування.

3.7.4. Страхова сума добровільного страхування вартості майнових інтересів Страхувальника при неограниченні або неограниченні врожая (очікувана вартість майбутнього врожая) сільськогосподарських культур може визначатися в розмірі вартості врожая, яка визначається шляхом множення середньої врожайності з 1 (одного) гектара за останні п'ять років, або інших, обумовлених Договором страхування термін, за даними обліку Страхувальника на певній одиниці (ціна 1 гектара продукції) майбутнього врожая культур (виду продукції), що склалися у господарстві Страхувальника (районі, регіоні) за наявний рік (або за згодою Сторін на заставну чи закупівельну ціну цього виду продукції, в установленому порядку), або з використанням опціону ціни на врожая сільськогосподарської культури запропонованого Страхувальником для цієї страхування, та на фактичну площу, з якої має бути зібрано врожая.

Страхова сума може визначатися за такими правилами:

1) для кормових культур - може прийматися планова або середня фактична (за останні три (п'ять, інше) роки) собівартість продукції, що склалася у господарстві;

2) по розсадникам, квітах, інших видах сільськогосподарських культур, які в рік посадки (посіву) продукції не дають - за плановими затратами на посадку (посів), догляду за ними;

3) при страхуванні майбутнього врожая особливо цінних сортів і культур - як вартість майбутнього врожая за домовленістю Сторін;

4) по культурях закритих ґрунтів (крім насінників), квітах, декоративних рослинах, розсадниках, шкільках, грибах - по середній вартості культур даної групи, що склалась у Страхувальника (в господарстві, районі, регіоні) в попередньому році;

5) по групах культур (картопля, овочі відкритого ґрунту, баштанні) - вартості в період реалізації продукції за попередній рік;

6) у місцевостях, де проводяться повторні посіви овочевих культур або вирощуються культури зимового овоочівництва (у південних районах), вартість урожаю культур даної групи визначається окремо і потім додається до вартості основних та інших овочевих культур;

7) по насінниках цукрового буряка, кормових коренеплодів, овочевих, баштанних проволочних культур тощо - за закупівельними цінами на насіння, які склалась у попередньому році;

8) вартість урожаю ефіроолійних культур (коріандр, м'ята, герань, аніс, фенхель, лаванда та інші) для визначення страхової суми обраховується окремо для кожної культури, виходячи із середньої урожайності за три-п'ять років, діючих договірних цін в розрахунку на площу, з якої одержана продукція у поточному році. Аналогічно розраховується вартість урожаю для груп лікарських рослин та інших технічних культур;

9) страхова сума не повинна перевищувати вартості запланованого Страхувальником урожаю;

10) страхова сума зі страхування багаторічних насаджень розраховується, при чітко вираженій періодичності плодоношення - по роках, які відповідають року страхування, тобто, при страхуванні продукції садівництва в парному або непарному році вартість урожаю визначається відповідно за три парних або три непарних роки із останніх шести.

Вартість майбутнього урожаю визначається окремо для кожної культури, сорту, якщо багаторічних трав, плодово-ягідних насаджень, квітів, квітково-декоративних рослин і їм подібних груп, то вартість урожаю визначається в цілому для виду та сорту, якщо інше не визначено Договором страхування.

Вартість урочаю однорічних і багаторічних сінних трав обчислюється для всієї посівної площі, за винятком посівів, що використовують на випас худоби, якщо інше не передбачено Договором страхування.

Залежно від зони та умов, у яких вирощується культура, страхова сума за Договором страхування визначається з обов'язковим урахуванням впливу кліматичних та інших чинників (агротехнічних вимог щодо вирощування), які також безпосередньо впливають на стан посівів у різних фазах розвитку рослин та формування врожаю.

3.7.5. Договором страхування можуть бути встановлені додаткові страхові суми (ліміти відповіальності Страхувальника) на відшкодування Страхувальнику додаткових доцільних витрат, пов'язаних із настанням події, що має ознаки страхової, таких як:

1) витрати Страхувальника на підписів чи пересів зазначеної в Договорі страхування озимої культури, що постраждала внаслідок страхового випадку;

2) заходи щодо запобігання та зменшення збитків.

При цьому розмір такої додаткової страхової суми (ліміту відповіальності Страхувальника) наліжним чином визначається у Договорі страхування.

Визначення розмірів страхової суми та розмірів страхових вишлат при добровільному страхуванні сільськогосподарських тварин.

3.8. страхова сума встановлюється в межах вартості сільськогосподарських тварин за цінами і тарифами, що діють на момент укладання Договору страхування, якщо інше не передбачено Договором страхування.

3.8.1. страхова сума визначається на підставі документів, що підтверджують вартість сільськогосподарських тварин, або за домовленістю Сторін. страхова сума не повинна перевищувати дійсну (ринкову) вартість тварин, що склалась в регіоні страхування.

3.8.2. Вартість сільськогосподарських тварин та птиці визначається за групами: велика рогата худоба; свині; вівці; кози; коні; свійська птиця; кролі; хутрові звірі; інші сільськогосподарські тварини.

3.8.3. Вартість сільськогосподарських тварин/птиці може визначатися, якщо інше не обумовлено Договором страхування:

1) для юридичних осіб - за балансовою вартістю з вирахуванням амортизаційних відрахувань по сільськогосподарських тваринах (робочій і продуктивній худобі), що нараховуються на підставі норм амортизаційних відрахувань, встановлених чинним законодавством України;

2) для фізичних осіб - за ринковою вартістю сільськогосподарських тварин, що складилися в регіоні страхування.

3.8.5. При страхуванні всього поголів'я в господарстві загальна страхова сума вираховується, виходячи із страхової суми на одну тварину та кількості тварин цього виду. Загальна страхова сума по кожному виду тварин заявляється окремо і в однакових частках ділиться на всіх тварин цього виду, які знаходяться у господарстві.

3.8.6. Якщо протягом строку дії Договору страхування кількість застрахованих тварин збільшується, то загальна сума пропорційно розподіляється на кожну тварину. При зменшенні кількості застрахованих тварин страхова сума на одну тварину не змінюється.

3.8.7. Якщо це передбачено Договором страхування, до відштовхування Страховика додатково можуть включатися витрати Страховальника, пов'язані з вимушеним забомом (евтаназією) сільськогосподарських тварин, а саме доставка тварини для вимушеного забому (евтаназії) на приймальний пункт (ветеринарний заклад), плата за розтин її трупа тощо.

3.8.8. Страховальник має право під час строку дії Договору страхування доставляти новопридбаних тварин, уклавши додатковий договір зі сплатою додаткового страхового платежу на вимогу Страховика.

3.8.9. Ліміти відповідальності на страхування додаткових витрат, якщо вони покриваються за Договором страхування, можуть становити не більше 10% від страхової суми за Договором страхування, якщо інше ним не передбачено.

4. Страхові ризики

4.1. Страховий ризик - певна подія, на випадок якої проводиться страхування і яка має ознаки ймовірності та випадковості настання.

4.2. Страховими ризиками відповідно до цих Правил можуть бути наступні ризики:

4.2.1. При страхуванні сільськогосподарських культур:

Буря - сильний вітер, зафіксований підометорологічною службою, швидкість якої становить від 25 м/с і більше, який може супроводжуватися атмосферними опадами. Значні швидкості вітру під час бурі викликають посилену транспірацію рослин, висихання верхніх шарів ґрунту, механічні пошкодження рослин, у суцільній культурі - полягання посівів, що зумовлює значне зниження урожаю сільськогосподарських культур;

Видування - явище, спричинене здуванням сильним (понад 10-15 м/сек.) і тривалим вітром верхніх шарів ґрунту разом з посіянним насінням, а іноді і зі сходами рослин, спостерігаються на безструп'яних розлигених ґрунтах при сильному вітрі в суху погоду; Вимерзання - загибель сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень Внаслідок зниження температури повітря або ґрунту нижче критичної для рослин межі протягом 1 доби і більше. Вимерзання спричиняє пошкодження вусливі кушніння, кореневої системи озимих зернових, налізених частин багаторічних насаджень;

Вимокання - весняна загибель сільськогосподарських культур внаслідок недостатньої кількості для дихання, що зумовлюється тривалим перебуванням їх в умовах застою талої води; Випадіння рослин - явище, що спостерігається при різкому і активному наростанні тепла в період відновлення вегетації та одночасно при недостатній вологості у верхньому шарі

фунту. При цьому вторинна коренева система не встигає використовувати волюту більш глибоких шарів ґрунту і рослини гинуть. Це явище більш розповсюджене при пізніх

веснах;

Випирання - затісність рослини внаслідок розриву кореневої системи, оголення вузлів кушніння озимих культур чи кореневої шийки багаторічних трав в резульваті неадекватного розмерзання і замерзання верхнього шару ґрунту;

Випирання - затісність рослини внаслідок розриву кореневої системи, затісність рослини ранньої весни;

Вторинні хвороби рослини - масовий розвиток захворювань рослини, що викликаються нашіваризитичними збудниками, що є наслідком первинного механічного пошкодження рослини градом, бурю, зливою, низькою температурою, стоячою водою чи іншими

подіями;

Град - вид атмосферних опадів, що являють собою льодяні утворення, які випадають влітку, як правило із зливовим дошем або під час прози, і викликають затісність бо пошкодження сільськогосподарських культур в резульваті безпосередньої механічної дії на надземні органи рослини, а також зменшення врожаю сільськогосподарської культури і

вторинні захворювання сільськогосподарських культур;

ґрунтова кірка - сильно ущільнений, зіementований поверхневий шар ґрунту. В одних випадках кірка відстає у вигляді плиток, в других - представляє монолітний міцний шар, який поступово переходить в нижні рихлі шари. Виникає на поверхні ґрунту після сильних дощів, частіше липневих, при наступному підвищенні денних температур і

температури поверхні ґрунту;

Епіфітотичний розвиток хвороб рослини - масове розповсюдження хвороб рослини, яке

кваліфіковане Державною станцією захисту рослин як "Епіфітотія";

Епіфітотичне розмноження шкідників рослини - раптове; масове розмноження шкідників

рослин, яке кваліфіковане Державною станцією захисту рослин як "Епіфітотія";

Заморозок - зниження температури нижче 0°C на поверхні ґрунту і рослини, що спостерігається у вегетаційний період при позитивних середньдобових температурах повітря, яке викликає затісність або пошкодження сільськогосподарських культур внаслідок появи в пошкодженій рослині одного або більше симітомів, таких як: внутрішньоклітинні кристали льоду, що порушують клітинну структуру (клітинна затісність), затісність репродуктивних органів і зневоднення або "висмоктування зерна". На розподіл та інтенсивність заморозків, крім атмосферних процесів, великий вплив мають місцеві умови (форми рельєфу, близькість великих водойм і міст, а також фізичні властивості ґрунту);

Землетрус - коливання земної кори, зумовлене природними геофізичними явищами, що викликають розлом, зсуви, зміщення ділянок земної поверхні, що робить неможливим своєчасне виконання технологічних операцій при вирощуванні сільськогосподарських культур і, як наслідок, зниження чи втрату їх врожаю;

Земельний або земельно-водний сіль - потік ґрунту або муловий (земельно-водний) потік, що відбувається під час рясних опадів у горах чи передгір'ях, викликає затісність рослини в резульваті механічного пошкодження надземної частини рослини або робить неможливим своєчасне виконання технологічних операцій при вирощуванні

Земельний зсув - зміщення великих мас ґрунту, що викликає пошкодження чи затісність

вирощування та замулювання;

«наслідок механічного впливу на надземні органи рослини шляхом їх вирощування, що відбувається під час рясних опадів у горах чи передгір'ях, викликає затісність рослини в резульваті механічного пошкодження надземної частини рослини або робить неможливим своєчасне виконання технологічних операцій при вирощуванні сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень (посівів, насаджень тощо) або

змішення мас гірських порід вниз по схилу під дією сили земного тяжіння на більш низький рівень без втрати контакту з нерухомою основою;

Злива (сильна злива) - сильний дощ з кількістю опадів 30 мм і більше за 1 годину, що призводить до пошкодження рослин, викликає погіршення, водну ерозію ґрунту, сприяє утворенню ґрунтової кірки;

Зневоднення на землях, які підлягають примусовому зрошенню або заводненню - зниження рівня води в системі зрошення викликає впливу на ці системи стихійних явищ (Землетрус, зсув тощо), що унеможливає проведення зрошення і призводить до зниження врожаю або повної загибелі рослин (посівів) внаслідок нестачі вологи;

Лавина - сніговий обвал, що викликає пошкодження частини рослин, що робить неможливим подальше виконання технологічних операцій щодо вирощування сільгоспкультур;

Льодова кірка - шар льоду, що утворюється внаслідок чергування відлиг та морозів і щільно прилягає до поверхні ґрунту. Висота льодової кірки коливається від 20 до 50 мм, а максимальна досягає 150 мм. Загибель рослин від задухи відбувається при тривалому перебуванні під льодяною кіркою (протягом 30 - 40 днів та більше) внаслідок порушення газообміну - підвищення концентрації вуглекислого газу, недостатчій кисню. Пошкодження рослин від льодяної кірки відбувається і внаслідок прямої механічної дії - розриву коренів, вуглів кущиння;

Ожеледь - шар льоду на поверхні ґрунту (прироста льодяна кірка) або снігового покриву (височа льодяна кірка), що утворюється в результаті сонячної радіації, глибоких відлиг, які змінюються на мороз, опади або туману в холодний період року і викликають загибель рослин в результаті механічної дії (розрив вегетативних органів, кореневої системи), а також в результаті порушення процесів газообміну рослин;

Паводок (повінь, поволь, високі рівні води) - надлишок вологи (расні опади або інтенсивне танення снігу), що викликає застоювання води на полях і, як наслідок, загибель рослин в результаті порушення газообміну, що також призводить до втрати або повної загибелі врожаю внаслідок неможливості проведення збиральних робіт. Фітопатогенний вплив надлишкової вологості на рослини полягає у тому, що на тих ділянках, де довгий час зберігається волога, починають виникати захворювання, такі як кореневі та стеблові гнилі, що призводять до значного зниження врожайності;

Пиллові бурі - перенесення великої кількості пилу внаслідок сильного вітру, що призводить до руйнування поверхневого шару ґрунту, не закріпленого рослинністю, Сильна пилова буря/піщана буря - при швидкості вітру 15 м/с і більше протягом 12 годин і більше. Пиллові бурі завдають значних пошкоджень посівам - оголюють кореневу систему рослин, заносять посіви шаром ґрунту або піску, виносять з поля продуктивні шари ґрунту тощо;

Пожежа (вогонь) - неконтрольований процес горіння, що супроводжується зниженням сільськогосподарської продукції в результаті дії вогню (в тому числі викликаного ударом блискавки, аварією електромережі, вибухом, самозайманням, тощо), що здатний самостійно поширюватися поза межами, спеціально призначеними для його розведення і підтримання, а також пошкодження або знищення застрахованих об'єктів продуктами горіння і засобами пожежогасіння, що застосовуються з метою попередження пожежі;

Посуха (засуха) - загибель рослин внаслідок комплексу підметеорологічних умов, що створюють невідповідність між потребою рослин у воді та надходженням її з ґрунту, або загибель та пошкодження рослин внаслідок тривалого дефіциту опадів при підвищеному температурному режимі у теплий період року, внаслідок чого вичерпуються запаси вологи ґрунту за рахунок випаровування і транспірації. Складуються несприятливі умови для вегетації рослин, врожай сільськогосподарських культур різко знижується або гине. При цьому розрізняють атмосферну або повітряну посуху, коли опади випадає недостатньо, утримуються високі температури повітря на фоні низької вологості повітря (менше 30%), та ґрунтову посуху, коли відбувається висушування ґрунту, що приводить до недостатнього забезпечення рослин водою і викликає передчасне пожовтіння та засихання

рослин. Критерії посухи - зниження відносної вологості повітря вдень до 30 відсотків і менше протягом 10 днів і більше, зниження запасів продуктивної вологи орного шару ґрунту до 10 мм і менше у період озимини і ярини; зниження запасів продуктивної вологи в метровому шарі ґрунту до 30 відсотків і менше НІВ (найменшої польової вологомості) в інший період вегетації;

Протиправні дії третіх осіб - дії будь-яких сторонніх (третіх) осіб, які не беруть участі у страхуванні, направлені проти сільськогосподарських культур та споруд закритого ґрунту Страхувальника, а саме: хуліганство, грабіж, розбій, підрив, таємне викрадення сільськогосподарських культур з поля у період вегетації, пошкодження посівів третіми особами, а також зруйнування, пошкодження чи викрадення покриттів і несучих конструкцій теплиць, парників, оранжерей, що викликає пошкодження або знищення посівів або насаджень сільськогосподарських культур, які вирощуються в закритому ґрунті, якщо у даному випадку проти осіб порушена кримінальна справа, та інші дії сторонніх (третіх) осіб щодо рослинницьких насаджень Страхувальника, зазначені в Договорі страхування;

Сильний вітер - рух повітря з максимумом швидкості 25 м/с, у високогір'ї Карпат і гірському районі Криму - 40 м/с і більше, викликаний нерівномірним розподілом атмосферного тиску і спрямований із зони високого тиску до зони низького. Значні швидкості вітру викликають посилену транспірацію рослин, висихання верхніх шарів ґрунту, механічні пошкодження рослин, у сурвоводі злив - поливання посівів, що зумовлює значне зниження урожаю сільськогосподарських культур;

Смерч - сильний вихор, який опускається з основи купчасто-дощової хмари у вигляді темної вирви чи хобота і має вертикальну вісь, невеликий поперечний перетин і дуже низький тиск у центральній його частині. Швидкість вітру в смерчі досягає 50-100 м/с і може викликати катастрофічні руйнування, інді з людським жертвами. Для території України явище рідкісне. Спостерігається, як правило, в теплу пору року, має локальний характер;

Суховій - вітер зі швидкістю більше 5 м/с при відносній вологості повітря 30% і нижче, температура повітря 25°C і вище, дефіцит вологості повітря 15 мілібарів і більше, що спричиняє зневоднення рослин і порушення в них фізіологічних процесів;

Травалі (затяжкі) дощі - інтенсивні атмосферні опади, що випадають безперервно або з незначною перервою протягом доби, інколи декількох днів (2-3) з кількістю опадів 100 мм і більше. Спричиняють перезволоження ґрунту, "стікання" зерна, розповсюдження трибкових захворювань на посівах;

Удар блискавки - спрямований в наземні об'єкти розряд атмосферної електрики, що викликає заpalення або пошкодження сільськогосподарської продукції;

Ураган - сильний вітер руйнівної сили та значної тривалості, який викликає катастрофічні руйнування. Швидкість вітру в урагані більше 32 м/с;

Шквал - різке короткочасне підсилення швидкості вітру під час грози або перед грозою. Максимальна швидкість вітру при шквалах може перевищувати 40 м/с.

4.2.2. При страхуванні тварин:

Аварійні випадки - значні пошкодження або збій в роботі систем тепло-, газо-, водопостачання або водовідведення, каналізації, опалення, кондиціонування, пожежогасіння (в тому числі в разі їх помилкового спрацювання), електричних мереж в межах споруди; пошкодження або вихід з ладу обладнання, устаткування, машин і механізмів, призначених для забезпечення і підтримання життєдіяльності тварин, та інші випадки, вказані в Договорі страхування, що призвели до загибелі, падежу або вимушеного забоя сільськогосподарських тварин;

Вбух - швидкий одночасний викид енергії, внаслідок чого відбувається знищення або пошкодження тварин; Вимушені заходи за розпорядженням державної ветеринарної служби, пов'язані з проведенням заходів по боротьбі з епізоотією - вимушений збій застрахованих

сільськогосподарських тварин та (або) птиці за розпорядженням державної ветеринарної служби, пов'язаний з проведінням заходів по боротьбі з епізоотією;

Нещасний випадок - раптова, випадкова, короткочасна, непередбачувана та незалежна під воли Страхувальника подія, що фактично відбулась у строк та у місці дії Договору страхування і внаслідок якої настали розлад здоров'я, загинув або пацієнт застрахованих сільськогосподарських тварин;

Патологічні пологи - будь-які порушення родової діяльності застрахованої сільськогосподарської тварини;

Пожежа - виникнення вогню, з'явлення самостійно розповсюджується зовні місць, спеціально призначених для його розведення та підтримки. При цьому підлягають відшкодуванню збитки, що виникли внаслідок заходів для гасіння пожежі і для запобігання її розповсюдження.

Протиправні дії третіх осіб - одна або кілька з зазначених дій сторонніх (третіх) осіб, які не є стороною Договору страхування, щодо застрахованих сільськогосподарських тварин: крадіжка, грабіж, хуліганство, розбій, підпал та інше умисне знищення або пошкодження застрахованих тварин (акти вандалізму, підірив тощо). При цьому: крадіжка - таємне викрадення застрахованих тварин з території страхування шляхом проникнення в закриті приміщення з використанням відмичок, підроблених ключів, інших інструментів або технічних засобів, а також зі зломом конструктивних елементів будівель і приміщень;

Грабіж - відкрите викрадення застрахованих тварин з території страхування; Хуліганство - грубе порушення громадського порядку з мотивів явної неповаги до суспільства, що супроводжується особливою зухвалістю чи винятковим цинізмом; Розбій - напад з метою заволодіння застрахованими тваринами та (або) птицею, поєднаний із насильством, небезпечним для життя чи здоров'я особи, яка зазнала нападу, або з погрозою застосування такого насильства;

Підпал - свідоме викликання пожежі шляхом застосування джерела вогню до певних об'єктів; Стихійне лихо - екстремальне природне явище катастрофічного характеру, підтверджене висновком Підприємства або Міністерства надзвичайних ситуацій України.

Хвороби тварин: інфекційні (розлад здоров'я тварин, що виникають внаслідок зараження живими будинокками (вірусами, патогенними бактеріями, мікоплазмами, іншими патогенними мікробами) і передаються від інфікованих тварин здоровим); інвазійні (хвороби, збудниками яких є тваринні організми, такі як найпростіші, гельмінти та інші паразити); неінфекційні.

4.2.3. Договором страхування може бути передбачено страхування сільськогосподарських культур та/або тварин від інших ризиків, ніж ті, що передбачені пунктами 4.2.1. та 4.2.2. цих Правил, за умови, що це не суперечить цим Правилам та чинному законодавству України.

4.2.4. Договором страхування може бути передбачено страхування як від всіх ризиків, зазначених пунктами 4.2.1. - 4.2.3. цих Правил, так і лише від певних із них.

4.2.5. Якщо інше не передбачено Договором страхування, страховим випадком відповіди до цих Правил є факт понесення Страхувальником або іншою особою, визначеною Страхувальником у договорі страхування (Витодонабувачем) збитків у зв'язку з пошкодженням, загиненням (втратою) посівів (посадок), загиненням (втратою), з пошкодженням, загиненням (знищенням), травматичним пошкодженням або захворюванням сільськогосподарських тварин, птиці, кролів, хутрових звірів, бджолосімей, риби та інших природних живих ресурсів, недобором (недоотриманням) тваринницької продукції.

продукції діяльності, загибелю (недодержанням) урожаю внаслідок настання (реалізації) страхових ризиків.

5. Виключення із страхових випадків і обмеження страхування

5.1. Страхування не розповсюджується, якщо інше не передбачено договором страхування, на курсову різницю, неустойку, моральну шкоду, збитки третім особам внаслідок споживання (використання) проданої чи іншим шляхом переданої застрахованої сільськогосподарської продукції.

5.2. Не вважається страховим випадком, якщо інше прямо не передбачено договором страхування, подія, що сталася внаслідок: 5.2.1. Всього роду військових дій або військових заходів та їх наслідків, повстань, заколотів, громадянських хвилювань, бунту, путчу, введення надзвичайного або особливого стану, державного перевороту;

5.2.2. Ядерного вибуху, впливу радіації або радіоактивного забруднення; 5.2.3. Конфіскації, ревізії та інших подібних заходів політичного характеру, здійснених за наказом органів влади.

5.3. При страхуванні сільськогосподарських культур застосовуються такі виключення і обмеження страхування. 5.3.1. Якщо умовами Договору страхування не передбачено інше, Страховик не відшкодує збитки, заподіяні Страхувальнику (Вигодонабувачу) при страхуванні сільськогосподарських культур (продукції рослинництва) у разі:

1) страхових випадків, які трапились у таку пору року, коли за технологією вирощування для даної місцевості і року, врожай сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень повинен бути зібраним; 2) прямої або побічної дії ядерного вибуху, радіації або радіоактивного забруднення, пов'язаної з будь-яким застосуванням атомної енергії та/або використанням матеріалів, що розщеплюються;

3) різного роду військових дій або військових заходів та їх наслідків, знарядь війни, а також внаслідок громадянської війни, народних заворушень і страйків, арешту або знищення врожаю сільськогосподарських культур, посівів і багаторічних насаджень на вимогу військової чи цивільної влади, прямих або побічних наслідків терористичних актів, включуючи пошкодження або знищення майна від пожежі або вибуху, прямо чи побічно з цим пов'язаних;

4) навмисних дій або необережності, недбалості Страхувальника, Вигодонабувача чи їх представників, штатного персоналу Страхувальника - юридичної особи, членів родини Страхувальника - фізичної особи або інших осіб, що спільно проживають та ведуть з ним спільне господарство, а також третіх осіб, які відповідно до договорів зі Страхувальником несуть зобов'язання щодо збереження застрахованого майна; 5) крадіжки або розкрадання майна під час (або безпосередньо) після настання страхового випадку, якщо Страхувальником не було здійснено заходів для забезпечення збереження майна, яке залишилося після події, що має ознаки страхового випадку;

6) нез'ясування зникнення сільськогосподарських культур; 7) виникнення будь-якої відповідальності перед третіми особами; 8) проведення Страхувальником робіт із заорення пошкоджених посівів, пересівання, підсівання, допуску випасу худоби або збирання врожаю до огляду таких площ Страховиком (представником Страховика) та складиання Стронами відповідного акту огляду;

9) технічних аварій, хімічного або будь-якого іншого забруднення та зараження врожаю, посіву сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень та навколишнього середовища до, під час або після періоду дозрівання врожаю;

- 10) невиконання (або часткового виконання) Страхувальником рекомендацій Страховика або уповноваженої Страховиком особи, правил та принципів органів пожежного нагляду та інших компетентних органів у встановлені строки;
- 11) порушення Страхувальником технології вирощування, збирання врожаю сільськогосподарських культур;
- 12) хвороби рослин, якщо запобіжні заходи щодо розвитку та поширення не здійснювалися або здійснювалися не в повній мірі і таке явище не визнане "Епіфітотією";
- 13) вторинних хвороб рослин, якщо вони не спричинені застрахованими за цим Договором страхування ризиками;
- 14) ушкодження врожаю, посівів шкідливиками рослин за умови, якщо дії та заходи боротьби з ними не проводилися або проводилися не в повній мірі;
- 15) Якщо інше не передбачено умовами Договору страхування, при страхуванні багаторічних насаджень, ламання окремих гілок, пагонів багаторічних насаджень не розглядається як страховий випадок.
- Умовами Договору страхування Сторони можуть зменшити перелік виключень із страхових випадків та обмежень страхування, або передбачити інші виключення і обмеження страхування залежно від специфіки предмета Договору страхування, якщо це не суперечить чинному законодавству.
- 5.4. При страхуванні тварин застосовуються наступні виключення і обмеження врахування.
 - 5.4.1. Якщо умовами Договору страхування не передбачено інше, Страховик не відшкодовує збитки, заподіяні Страхувальнику (Вигодонабувачу) при страхуванні тварин у разі, якщо тварини:
 - 1) на момент укладання Договору страхування були хворими, виснаженими та/або у яких лабораторними дослідженнями установлена позитивна реакція на певну інфекційну хворобу;
 - 2) перебувають у місцевості, де оголошений карантин, якщо такий має безпосереднє відношення до цих тварин;
 - 3) утримуються з порушенням зооветеринарних вимог;
 - 4) утримуються у спорудах, що знаходяться в зоні підвищеного ризику, які загрожує повінь, зсув, обвал чи інші ризики - з моменту оголошення, в установленому законодавством України порядку, про таку загрозу;
 - 5) перебувають в стані дородового чи післяродового залежування;
 - 6) не досягли або перевищують вікову межю обумовлену умовами Договору страхування;
 - 7) не пройшли необхідну ресстрацію (ідентифікацію) в органах зооветеринарного нагляду (не мають ідентифікаційних номерів, для племінних тварин - племінного свідоцтва);
 - 8) не отримали необхідні пелієнні та інші заходи імунізації, профілактики (відсутня ловадка Державної служби ветеринарної медицини).
 - 5.4.2. Якщо інше не передбачено Договором страхування, не відшкодовуються збитки, завдані Страхувальнику (Вигодонабувачу) у разі:
 - 1) планового забою тварин, а також із господарських міркувань (старість, зниження продуктивності, яловичість, з метою реалізації м'яса тощо);
 - 2) загибелі або вимушеного забою тварин через виконання систем опалення, вентиляції (з причин не пов'язаних з виконанням електроенергії в зв'язку із настанням страхового випадку) або іншого обладнання, виконання електричних робіт;
 - 3) втрати златності тварин до запліднення чи розмноження, як результат хвороби або нечасного випадку (якщо інше не передбачено Договором страхування);
 - 4) хвороб та травм тварин, що були відомі Страхувальнику до моменту укладення Договору страхування;
 - 5) використання тварин Страхувальником (Вигодонабувачем) не за призначенням або використання за призначенням, не вказаним в Договорі страхування;

- 6) загибелі тварин від виснаження (кахексія);
- 7) зникнення тварин природним шляхом (заблукали, втекли з місця утримання тощо)
- 8) грубої необережності (Вигодонабувача), його працівників, представників або членів його сім'ї, що призвела до загибелі тварин;
- 9) будь-яких військових дій, вторгнення військ, повстання, громадських заворушень та страйків, терористичних актів, конфіскації, примусового вилучення, реквизиції чи іншого вилучення, накладеного правоохоронними або іншими, уповноваженими на це, органами.
- 10) впливу радіоактивного чи іншого іонізуючого випромінювання;
- 11) безсподарності (Страхувальника та недовримання ним основних ветеринарно-зоотехнічних правил утримання тварин, в тому числі не проведення або несвоєчасне проведення (профілактичних та протиепізоотичних) заходів, переобстеження ветеринарним планом господарства, невиконання рекомендацій та розпоряджень спеціалістів ветеринарної медицини;
- 12) порушення Страхувальником умов годівлі та утримання, в тому числі внаслідок ірвового отруєння, використання неякісних кормів, їх недостаття або надмірна кількість;
- 13) падєж, знищення (евтаназія), вимушеного забою або прирізки тварин, внаслідок дії події, не пов'язаних із страховим випадком;
- 14) падєж або вимушеного забою в результаті захворювання (певних хвороб) тварин протягом зазначеного в Договорі страхування строку з початку дії Договору страхування.

якщо інше ним не передбачено.

5.4.3. Якщо інше не передбачено Договором страхування, Страховик має право відмовити у виплаті страхового відшкодування, якщо страховий випадок стався внаслідок:

- 1) нападу іншої тварини, яка також є власністю Страхувальника (Вигодонабувача);
- 2) глистяної інвазії;
- 3) пологів, якщо спеціаліста ветеринарної служби було викликано пізніше двох годин від початку пологової діяльності;
- 4) харчового отруєння;
- 5) алергічних реакцій на введення лікарських засобів або побічної, негативної дії лікарських засобів;
- 6) вакцинації.

5.4.4. Якщо інше не передбачено Договором страхування, не підлягають страховому відшкодуванню витрати Страхувальника, пов'язані з шепленням та іншими заходами з імунізації тварин, які проводяться за вимогою служби ветеринарної медицини або є планово нею передбаченими.

6. Строк та місце дії договору страхування

- 6.1. Якщо інше не встановлено договором страхування, договір набуває чинності з дня сплати страхового платєжу (його першої частини).
- 6.2. Строк дії договору страхування визначається за взаємною згодою сторін. Строком договору є час, протягом якого сторони можуть здійснити свої права і виконати свої обов'язки відповідно до договору. В договорі страхування можуть визначатися періоди страхування. Під періодом страхування розуміється час, протягом якого діє відповідальність Страховика тобто виникає обов'язок Страховика здійснити виплату страхового відшкодування, якщо в цей проміжок часу мали місце події, на випадок настання яких проводиться страхування (страхові випадки). У разі, коли подія, на випадок якої проводиться страхування, мала місце протягом строку дії договору страхування, але поза часовими межами періоду страхування - така подія не може вважатися страховим випадком і, відповідно, у Страховика не виникає обов'язку здійснити виплату страхового відшкодування.

6.3. Місцем дії договору страхування, якщо інше ним не встановлено, є територія впрошування відповідних сільськогосподарських культур/тварин.

7. Порядок укладення договору страхування

7.1. Для укладення договору страхування Страховальник подає Страховику письмову заяву за формою, встановленою Страховиком, або іншим чином заявляє про свій намір укласти договір страхування. При укладенні договору страхування Страховик має право запросити у Страховальника багаче або довідку про фінансовий стан, підтверджені аудитором (аудиторською фірмою), та інші документи, необхідні для оцінки Страховиком страхового ризику.

7.2. Договір страхування укладається в письмовій формі. Факт укладення договору страхування може посвідчуватися страховим свідомством (полісом, сертифікатом), що є формою договору страхування.

7.3. Договір страхування може бути укладений в формі договору приєднання до однієї із програм страхування, що розроблені Страховиком на підставі цих Правил. В такому разі істотні умови такого договору можуть міститися як безпосередньо в Договорі страхування, так і у відповідній Програмі страхування, що розміщується на офіційному веб-сайті Страховика в мережі Інтернет.

8. Права та обов'язки сторін

8.1. Страховальник має право:

8.1.1. При укладенні договору страхування призначити Вигодонабувача, а також змінювати його до настання страхового випадку;

8.1.2. Достроково припинити договір страхування, якщо інше ним не передбачено;

8.1.3. Отримати страхове відшкодування згідно з умовами договору страхування;

8.1.4. Отримати дублікат договору страхування в разі його втрати. В разі втрати дублікату договору страхування протягом строку його дії з Страховальника додатково стягується платіж в розмірі фактичних витрат Страховика на виготовлення наступного дублікату.

8.2. Страховальник зобов'язаний:

8.2.1. Сплатувати страхові платежі в розмірі, порядку та строк, що визначені договором страхування;

8.2.2. При укладенні договору страхування надати інформацію Страховику про всі відомі йому обставини, що мають істотне значення для оцінки страхового ризику, і надати інформацію його про будь-яку зміну страхового ризику в триденний строк з моменту, коли Страховальнику стало відомо про виникнення такої зміни;

8.2.3. При укладенні договору страхування повідомити Страховика про інші договори страхування, укладені стосовно того самого предмета Договору страхування;

8.2.4. Вживати заходи розумної обачливості для запобігання та виникнення страхового випадку, збитку та зменшення ступеня ризику, збитку;

8.2.5. Повідомити Страховика про настання страхового випадку в строк, передбачений умовами страхування, та надати усі необхідні документи згідно з Правилами, Договором страхування, які підтверджують обставини страхового випадку.

Умовами договору страхування можуть бути передбачені також інші права та обов'язки Страховальника.

8.3. Страховик має право:

8.3.1. Перевіряти відповідність наданих йому Страховальником відомостей про Предмет виконання Страховальником умов договору страхування;

8.3.2. Достроково припинити договір страхування, якщо інше ним не передбачено;

8.3. Встановлювати розмір страхового тарифу;
8.3.4. У разі наявності сумнівів в законності (обрунтованості) підстав для виплати страхового відшкодування/розмірів страхового відшкодування - відстрочити його виплату в строк, розумно необхідний для додаткового з'ясування (повторної перевірки) обставин страхового випадку та розміру заподіяної шкоди;
8.3.5. Самостійно з'ясувати причини та обставини страхового випадку;
8.3.6. Вимагати від Страховальника надання інформації, необхідної для встановлення факту страхового випадку або розміру страхового відшкодування, що підлягає виплаті, та причини страхового випадку, включаючи відомості, що становлять конфіденційну інформацію, у тому числі комерційну таємницю;
8.3.7. При необхідності направити запити до компетентних органів про надання відповідних документів та інформації, що підтверджують факт і причину настання страхового випадку.

8.4. Страховик зобов'язаний:

8.4.1. Ознайомити Страховальника з умовами та цими Правилами страхування;
8.4.2. Протягом двох робочих днів, як тільки стане відомо про настання страхового випадку вжити заходів щодо оформлення всіх необхідних документів для своєчасної виплати страхового відшкодування;
8.4.3. При настанні страхового випадку здійснити виплату страхового відшкодування у передбачений Договором строк;
8.4.4. Відшкодувати витрати, понесені Страховальником у разі настання страхового випадку, з метою запобігання або зменшення збитків, якщо це встановлено Договором;
8.4.5. За заявою Страховальника, у разі здійснення ним заходів, що зменшили страховий ризик, або збільшення вартості майна внести відповідні зміни до Договору страхування;
8.4.6. Не розголошувати відомостей про Страховальника та його майнове становище, крім випадків, встановлених законом.
Умовами Договору страхування можуть бути передбачені також інші права і обов'язки Страховика.

9. Дії страховальника у разі настання страхового випадку

9.1. Після настання страхового випадку Страховальник зобов'язаний:
9.1.1. Не пізніше 3-х робочих днів з дня, коли він дізнався або мав дізнатися про настання страхового випадку, письмово повідомити про це Страховика або його представника, якщо інше не передбачено Договором страхування;
9.1.2. Вживати розумних заходів для зменшення шкоди;
9.1.3. Вживати всіх можливих заходів для з'ясування причин та наслідків страхового випадку;
9.1.4. Повідомити Страховика про всі вимоги, які пред'являються йому в зв'язку із страховим випадком та представити всі документи і відомості, які відносяться до таких вимог;
9.1.5. Сприяти Страховику в реалізації права вимоги до особи, що є відповідальною за заподіяну в результаті страхового випадку шкоду;
9.1.6. Надати Страховику всю доступну Страховальнику інформацію і документацію, яка дозволить Страховику зробити висновок щодо причин та наслідків страхового випадку, про характер та розмір заподіяного збитку. Страховальник і надалі (після виплати страхового відшкодування) повинен сприяти Страховику в розслідуванні обставин страхового випадку;
9.1.7. Утримуватись від будь-яких дій, які прямо можуть зашкодити інтересам Страховика

розмір збитків

10.1. Для прийняття Страховиком рішення про виплату страхового відшкодування

Страховальник надає Страховику:

- заяву за формою, встановленою Страховиком;
- копію або оригінал (за вимогою Страховика) Договору страхування;
- документи, що підтверджують факт настання страхового випадку;
- усі інші документи, які надають змогу встановити розмір збитку, що підлягає відшкодуванню, та інші обставини страхового випадку, передбачені договором страхування.

10.2. В разі неможливості надання будь-якого документу з перелічених в п.10.1.,

внаслідок об'єктивної обставини (наприклад, повного знищення цього документу), Страховальник має право не надавати їх, якщо ця обставина (наприклад, повне знищення) підтверджена документально.

10.3. Усі документи, які подаються Страховику, повинні бути надані у вигляді оригіналів або належним чином заверених копій (нотаріально або підписом уповноваженої особи і заверених печаткою).

10.4. При необхідності Страховик робить запити про відомості, які пов'язані із страховим випадком у правоохоронні, інші державні органи, підприємства, установи та організації, які володіють інформацією про обставини страхового випадку.

11. Порядок і умови здійснення страхових виплат

11.1. Виплата страхового відшкодування проводиться згідно з Договором

страхування на підставі заяви Страховальника (його правонаступника або третіх осіб, визначених умовами страхування) і страхового акта, який складається Страховиком.

11.2. Страховий акт складається після з'ясування причин та обставин страхового випадку на підставі документів, визначених в п. 10.1 та п. 10.2. Правил.

11.3. Розмір збитку встановлюється Страховиком на підставі документів, отриманих від Страховальника, а також документів (рішення суду, документи правоохоронних органів, інших державних органів та органів місцевого самоврядування, банківських установ, висновків спеціалізованих фірм (юридичних, аудиторських та інших), отриманих (виребуваних) Страховиком в ході з'ясування обставин страхового випадку.

11.4. Визначення суми страхового відшкодування здійснюється виходячи із розміру збитку, якого зазнав Страховальник, з урахуванням визначеної Договором франшизи.

У разі, коли на момент настання страхового випадку страхова сума становить певну частку ринкової вартості застрахованого предмета договору страхування, страхове відшкодування виплачується у такій же частці від визначених по страховій події збитків, якщо інше не передбачено умовами Договору страхування.

11.5. Якщо в момент, коли настав страховий випадок, по відношенню до предмета договору страхування діяли інші договори страхування стосовно тих же ризиків, Страховик виплачує відшкодування пропорційно частині, яка припадає на його долю. При цьому загальна сума страхового відшкодування, виплачена всіма Страховиками Страховальнику, не може перевищувати розміру шкоди, заподіяної Страховальнику.

11.6. Зі страхового відшкодування утримується не внесена сума страхового платежу (премії), якщо інше не передбачене договором страхування.

11.7. Страхове відшкодування виплачується Страховальнику (Вигодонабувачу) у строк, що не перевищує 20 (двадцяти) календарних днів, з моменту прийняття Страховиком рішення про його виплату, відображеного у страховому акті, якщо інше не встановлено договором страхування.

12. Строк прийняття рішення про здійснення або відмову в здійсненні страхових виплат

12.1. Рішення про виплату або відмову у виплаті страхового відшкодування приймається Страховиком в строк, що не перевищує 20 (двадцяти) календарних днів, якщо інше не обумовлено в договорі страхування, з дня представлення Страховувальником в повному обсязі документів, зазначених в п. 10.1 та п. 10.2 Правил.

12.2. У випадку прийняття Страховиком рішення про відмову у виплаті страхового відшкодування, таке рішення приймається протягом 20 (двадцяти) календарних днів з моменту його прийняття направиляється Страховувальнику.

13. Причини відмови у страховій виплаті або виплаті страхового відшкодування

13.1. Причинами для відмови Страховика у здійсненні страхових виплат або страхового відшкодування є:

- 1) навмисні дії Страховувальника або особи, на користь якої укладено договір страхування, спрямовані на настання страхового випадку. Зазначена норма не поширюється на дії, пов'язані і виконанням ними промисельного чи сільськогосподарського обов'язку, в стані необхідної оборони (без перевипіщення її меж) або захисту майна, життя, здоров'я, честі, гідності та ділової репутації. Кваліфікація дій Страховувальника або особи, на користь якої укладено договір страхування, встановлюється відповідно до чинного законодавства України;
- 2) вчинення Страховувальником - фізичною особою або іншою особою, на користь якої укладено договір страхування, умисного злочину, що призвів до страхового випадку;
- 3) подання Страховувальником свідомо неправдивих або неповних відомостей про предмет договору страхування або про факт настання страхового випадку, а так само неповідомлення про зміну ступеня страхового ризику чи невиконання Страховувальником інших обов'язків згідно з умовами договору страхування;
- 4) отримання Страховувальником повного відшкодування збитків за майновим страхуванням від особи, винної у їх заподіянні;
- 5) несвоєчасне повідомлення Страховувальником про настання страхового випадку без поважних на це причин або створення Страховиком перешкод у визначенні обставин, характеру та розміру збитків;
- 6) відмова Страховувальника без попереднього погодження з Страховиком від прав вимоги до осіб, винних в заподіянні шкоди, або створення Страховувальником ситуації, коли здійснення таких прав Страховиком стає фактично неможливим;
- 7) нежиття Страховувальником розумних і доступних йому заходів, спрямованих на запобігання або зменшення розміру заподіяної шкоди;

13.2. Додатковими підставами для відмови Страховика, у виплаті страхового відшкодування при добровільному страхуванні сільськогосподарських культур є:

- 1.2.1. Здійснення Страховувальником пересівання (пересаджування) заорювання, культивування, дискування, збирання врожаю чи випад хулюби на пошкоджених, затіглих плотах - полях (ділянках) застрахованих сільськогосподарських культур без погодження з Страховиком;
- 1.2.2. Порухнення Страховувальником технології вирощування та догляду за сільськогосподарськими культурами, збирання врожаю, а також вимог визначених приписами служб захисту рослин, карантинної станції та інших компетентних органів в повному обсязі;

13.2.3. Порухнення Страховувальником (Витодонабувачем) правил та норм пожежної безпеки, правил та умов використання застрахованого об'єкту, в тому числі спеціалізованої техніки, недотримання техніки безпеки, незабезпечення охорони врожаю, посівів, насаджень особливо садів, винограджників, розсаджників та овочевих культур;

13.2.4. Передача Страховальником застрахованих сільськогосподарських культур після укладання Договору страхування без повідомлення Страховика страхування в оренду чи

позичку;

13.3. Додатковими підставами для відмови Страховика у виплаті страхового відшкодування при добровільному страхуванні сільськогосподарських тварин є невиконання або ненадання виконання Страховальником протипожежних правил, а також вимог компетентних органів наглядку; порушення зооветеринарних вимог щодо утримання і годівлі інфікованих тварин, в проведєнні ветеринарно - профілактичних заходів стосовно вакцинації застрахованих сільськогосподарських тварин.

13.4. Умовами Договору страхування можуть бути передбачені інші підстави для відмови у здійсненні страхових виплат, якщо це не суперечить чинному законодавству України.

13.5. Рішення про відмову у страховій виплаті повідомляється Страховальнику в письмовій формі з обґрунтуванням причин відмови. Відмову Страховика у страховій виплаті

Можє бути оскаржено Страховальником у судовому порядку.

13.6. Негативний фінансовий стан Страховика не є підставою для відмови у виплаті і факсових сум (їх частин) або страхового відшкодування Страховальнику.

14. Умови припинення договору страхування

14.1. Дія договору страхування припиняється та втрачає чинність за згодою сторін, а також у разі:

1) закінчення строку дії;

2) виконання зобов'язань перед Страховальником у повному обсязі;

3) несплати Страховальником страхових платежів у встановлені договором строки. При цьому договір вважається достроково припиненим у випадку, якщо перший (або черговий) страховий платіж не був сплачений за письмовою вимогою Страховика протягом десяти робочих днів з дня пред'явлення такої вимоги Страховальнику, якщо інше не передбачено умовами договору страхування;

4) ліквідації страховальника - юридичної особи або смерті Страховальника - фізичної особи чи втрати ним дієздатності, за винятком випадків, передбачених чинним законодавством України;

5) ліквідації Страховика у порядку, встановленому законодавством України;

6) прийняття судового рішення про визнання договору страхування недійсним;

7) при страхуванні сільськогосподарських культур:

- завершення робіт по збиранню врожаю сільськогосподарських культур, коли за агротехнічними умовами даної місцевості і даного року урожай культур повинен бути вже зібраним, якщо інше не передбачено Договором страхування;

- виявлення в результаті спільного огляду посівів під час строку дії Договору страхування відсутності чи недостатньої кількості сходів, недосягнення розливами відповідної фази розвитку, при цьому Договір страхування вважається достроково припиненим у відношенні полів (лінок), на яких спостерігаються несприятливі сходи чи їхня відсутність, - якщо інше не передбачено Договором страхування;

8) в інших випадках, передбачених чинним законодавством України.

14.2. Дія Договору страхування може бути достроково припинено за вимогою Страховальника або Страховика, якщо це передбачено умовами договору страхування. Про намір достроково припинити дію договору страхування будь-яка сторона зобов'язана повідомити іншу не пізніше як за 30 календарних днів до дати припинення дії Договору страхування, якщо інше не передбачено.

18. Особливі умови

Страхівка чи безготівковим розрахунком.

17.3. Страхова премія сплачується одноразово або частинами готівкою до каси

Додатку 1 до цих Правил.

17.2. Розмір страхової премії визначається на підставі страхових тарифів, наведених у

Страхівки в порядку та строки, встановлені Договором страхування.

17.1. Страхова премія - плата за страхування, яку Страхувальник зобов'язаний внести

17. Страхова премія, порядок її сплати за договорами страхування сім'яськогосподарської продукції

Додатку 1 до цих Правил.

враховують індикативні особливості предмету договору страхування відповідно до

сторонами строку дії договору страхування, та системи корегування коефіцієнтів, що

на підставі базового річного страхового тарифу, скорованого, виходячи з поточного

16.3. Розрахунок страхового тарифу для конкретного договору страхування виконується

сторін.

Конкретний розмір страхового тарифу визначається в договорі страхування за згодою

статистики настання страхових випадків та досвіду роботи з даного виду страхування.

продукції обчислюється Страхувальником актуарно (математично) на підставі внутрішньої

16.2. Страхові тарифи для укладання договорів страхування сім'яськогосподарської

визначений період страхування.

16.1. Страховий тариф - ставка страхового внеску з одиниці страхової суми за

16. Страхові тарифи за договорами страхування сім'яськогосподарської продукції

домовленістю сторін вирішення спору може бути передано до третейського суду.

вирішення здійснюється в порядку, передбаченому чинним законодавством України. За

Сторонами. Якщо сторонам не вдається вирішити спір шляхом переговорів, його

15.1. Суперечки за Договорами страхування вирішуються шляхом переговорів між

15. Порядок вирішення спорів

безготівковій формі, за умови дострокового припинення договору страхування.

14.5. Не допускається повернення коштів готівкою, якщо платежі було здійснено в

здійсненні за цим договором страхування.

нового тарифу, фактичних виплат страхових сум та страхового відшкодування, що були

розрахунку

Договору, з вирахованим нормативним витрат на ведення справи, визначених при

Страхувальник повертає йому страхові платежі за період, що закінчився до закінчення дії

Страхівки обумовлена невиконанням Страхувальником умов Договору страхування, то

Страхувальнику повертаються повністю сплачені ним страхові платежі. Якщо вимога

14.4. У разі дострокового припинення Договору страхування за вимогою Страхувальника

повністю.

страхування, то останній повертає Страхувальнику сплачені ним страхові платежі

вимога Страхувальника обумовлена порушенням Страхувальником умов Договору

страхового відшкодування, що були здійснені за цим договором страхування. Якщо

визначених при розрахунку страхового тарифу, фактичних виплат страхових сум та

закінчення дії договору, з вирахованим нормативним витрат на ведення справи,

Страхувальника Страхувальник повертає йому страхові платежі за період, що закінчився до

14.3. У разі дострокового припинення дії Договору страхування за вимогою

18.1. Якщо після виплати Страховиком страхового відшкодування Страхувальник (Вигодонабувач) отримає відшкодування збитку від особи, винної у їх заповдінні, сума такого відшкодування підлягає негайній передачі Страховику.

18.2. Якщо після виплати страхового відшкодування стане відомо, що на момент виплати страхового відшкодування мале місце обставини, що є підставою для відмови у виплаті страхового відшкодування, і такі обставини не були відомі Страховику, останній виплати Шматати, а Страхувальник (Вигодонабувач) зобов'язаний повернути виплачене страхове відшкодування у семиденний строк з моменту отримання вимоги Страховика.

18.3. У договорі страхування можуть бути визначені додаткові або інші умови страхування, які не суперечать чинному законодавству України.

18.4. У випадку збільшення ступеня страхового ризику Страховик виправі запропонувати відповідну зміну умов договору страхування. Якщо Страхувальник не погоджується на таку зміну умов договору, Страховик виправі достроково припинити дію договору страхування у визначеному ним порядку.

Додаток №1 до Правил добровільного страхування сільськогосподарської продукції

Базові тарифи (у відсотках від страхової суми), що застосовуються при добровільному страхуванні сільськогосподарської продукції (культури)

При добровільному страхуванні сільськогосподарської продукції за цими Правилами використовуються такі базові тарифи:

І. Розміри базових страхових тарифів (у відсотках від страхової суми) з добровільного страхування сільськогосподарської продукції (культури) на основі індексу врожайності наведені в таблиці 1.

Таблиця 1. Розміри базових страхових тарифів з добровільного страхування сільськогосподарської продукції (культури) на основі індексу врожайності

Найменування сільськогосподарських культур	Півень страхового покриття, відсотки/ базовий страховий тариф, відсоток від страхової суми		
	50	60	70
Озимі культури	2,0	3,0	3,5
Ярі культури	2,0	3,0	3,5
Технічні культури	2,0	3,0	3,5
Зернобобові культури	2,0	3,0	3,5
Овочеві культури	4,0	5,0	6,0
Кормові культури	4,0	5,0	6,0
Інші сільськогосподарські культури	4,5	4,5	5,5
Всього	50	60	70
	80		

1. Конкретний страховий тариф за договором страхування розраховується шляхом множення базового страхового тарифу на коригуючі коефіцієнти. Коригуючі коефіцієнти встановлюються в залежності від різноманітних факторів ризику, таких як характер діяльності Страхувальника, місцезнаходження предмету страхування, характер діяльності Страхувальника, рівня страхового покриття (обмежень/виключень із покриття, сублімітів) та інших суттєвих факторів. Допускається використання коригуючих коефіцієнтів і діапазоні 0,1-7,0.

2. Нормативні витрати Страховика на ведення справи 30 відсотків.

ІІ. При добровільному страхуванні сільськогосподарських культур, багаторічних насаджень базові страхові тарифи встановлюються незалежно від строку страхування за предметом Договору страхування.

Розміри базових страхових тарифів з добровільного мультипризовного сільськогосподарських культур наведені в таблиці 2.

Таблиця 2. Розміри базових страхових тарифів з добровільного мультипризовного сільськогосподарських культур

Базовий страховий тариф, відсоток від страхової суми	Предмет договору страхування	Страхові випадки
7,0	Ярі зернові, зернобобові, соя	Зарибель, недобір врожаю
11,0	Озимі зернові	
9,0	Соняшник, інші технічні культури	
15,0	Кормові культури	
15,0	Овочі відкритого ґрунту, баптани	
15,0	Продовольчі, насінники	
15,0	Картопля	
18,0	Сади, ягідники, виногради та інші багаторічні насадження	
6,5	Інші с/г культури	
5,5	Культури закритого ґрунту	

1. Конкретний страховий тариф за договором страхування розраховується шляхом множення базового страхового тарифу на коригуючі коефіцієнти. Коригуючі коефіцієнти встановлюються в залежності від різноманітних факторів ризику, таких як характер діяльності Страхувальника, місцезнаходження предмету договору страхування, франшизи, рівня страхового покриття та інших суттєвих факторів. Допускається використання коригуючих коефіцієнтів в діапазоні 0,1 - 7,0.

2. Норматив витрат Страховика на ведення справи становить до 30% в структурі страхового тарифу та зазначається у Договорі страхування.

3. В залежності від способу визначення страхової суми, використовуються коригуючі коефіцієнти, наведені в таблиці 3.

Таблиця 3. Коригуючі коефіцієнти до річних базових страхових тарифів в залежності від способу визначення страхової суми

Коригуючий коефіцієнт	Спосіб визначення страхової суми;
1,0	по вартості урожаю
0,6	по вартості витрат

Коефіцієнт	0-1,0
	1,00-1,15
	1,00-1,05
	0,95-1,00
	0,90-1,00

Таблиця 6. Коригуючі коефіцієнти залежно від величини франшизи

2. Страховий тариф за договором страхування розраховується шляхом множення базового страхового тарифу на коригуючі коефіцієнти. Коригуючі коефіцієнти встановлюються в залежності від різноманітних суттєвих факторів ризику.

3. В залежності від величини франшизи застосовуються коригуючі коефіцієнти згідно Таблиці 6.

Коефіцієнт	Противправні дії третіх осіб, крадіжка
0,3	Нещасний випадок
0,4	Хвороба
0,5	Пожежа
0,2	Стихійне лихо
0,3	Коефіцієнт

Таблиця 5. Коригуючі коефіцієнти при добровільному страхуванні сільськогосподарських тварин від окремих страхових ризиків

1. При страхуванні окремих ризиків базовий страховий тариф обчислюється за допомогою коригуючих коефіцієнтів до тарифів, зазначених у таблиці 5.

Базовий страховий тариф, відсоток від страхової суми	Вид сільськогосподарських тварин
3,5	Велика рогата худоба, коні, мули, віслюки, свині, вівці та кози
3,5	Бджолосімі
3,0	Хутрові тварини, кролі
4,5	Птиця, риба
3,5	Інші сільськогосподарські тварини

Таблиця 4. Річні базові страхові тарифи у- відсотках від страхової суми при добровільному страхуванні від усіх ризиків

III. При добровільному страхуванні сільськогосподарських тварин від усіх ризиків базові річні страхові тарифи встановлюються за предметами страхування згідно таблиці 4.

Базові тарифи (у відсотках від страхової суми), що застосовуються при добровільному страхуванні сільськогосподарської тваринної продукції (тварин)

2. В залежності від кліматичних та географічних особливостей адміністративно-територіального району, в якому впроваджується сільськогосподарська культура, може застосовуватися коригуючий коефіцієнт в діапазоні від 0,8 до 1,2.
3. В залежності від територіального розташування предмету страхування може застосовуватися коригуючий коефіцієнт в діапазоні від 0,4 до 2,2.
4. В залежності від наявності чи відсутності страхових випадків у минулому, що пов'язані з предметом страхування, може застосовуватися коригуючий коефіцієнт в діапазоні від 0,4 до 3,0.
5. В залежності від страхової суми може застосовуватися коригуючий коефіцієнт в діапазоні від 0,65 до 1,5.
6. В кожному конкретному випадку, при встановленні страхових тарифів залежно від переліку страхових ризиків, рівня страхового покриття (обмежень/виключень із покриття, сублімітів), ступеня ризику, умов страхування, виду діяльності, технологічних особливостей виробництва, періоду страхування (сезонного фактору) та додаткових

№	Регіон	Коригуючий коефіцієнт	№	Регіон	Коригуючий коефіцієнт
1	АРК КРИМ		14	Одеська	1,093
2	Вінницька	1,063	15	Полтавська	0,968
3	Волинська	0,984	16	Рівненська	0,970
4	Дніпропетровська	0,984	17	Сумська	0,970
5	Житомирська	1,008	18	Тернопільська	1,014
6	Закарпатська	1,011	19	Харківська	0,980
7	Запорізька	1,068	20	Херсонська	1,108
8	Івано-Франківська	0,991	21	Хмельницька	0,926
9	Київська	0,893	22	Черкаська	0,991
10	Кіровоградська	1,023	23	Чернівецька	1,016
11	Львівська	1,046	24	Чернігівська	0,964
12	Львівська	0,887	25	Донецька	1,036
13	Миколаївська	1,013			

Таблиця 8. Коригуючі коефіцієнти в залежності від регіону

1. В залежності від регіону предмету страхування може застосовуватися коригуючий коефіцієнт відповідно до таблиці 8.

Строк дії договору страхування, міс.	Коефіцієнт короткостроковості
1	0,08
2	0,17
3	0,25
4	0,33
5	0,42
6	0,50
7	0,58
8	0,67
9	0,75
10	0,83
11	0,92

Таблиця 7. Коефіцієнти короткостроковості дії Договору добровільного страхування сільськогосподарських тварин

4. За договором страхування, укладеним на строк менше 1 року, розмір страхового платежу визначається як добуток річного страхового платежу на коефіцієнт короткостроковості на підставі таблиці 7.

28



Свідоцтво № 03-014 від 20.02.2014

Кучук-Щенко С.В.

Актуарії

істотних факторів, можуть застосовуватись підвищуювальні (від 1,0 до 3) та знижуювальні (від 1,0 до 0,3) коефіцієнти.
7. Норматив витрат Страховика на ведення справи становить до 30% в структурі страхового тарифу та зазначається у Договорі страхування.

ВСЬОГО
В ЦЬОМУ ДОКУМЕНТІ ПРОНУМЕРОВАНО,
ПРОШИТО, СКРІПЛЕНО ПЕЧАТКОЮ ТА

ПІДПИСОМ
25 / 960198
АРКУШІВ

Директор

Р.І. Марченко



Дата: 07.07.2016
2216142
Підпис: Микола Степанович Марченко
О. Марченко